

Командно-административная теория государственного управления

Выполнили студентки гр. ЭУм-301п
Первушина Екатерина
Николаева Алевтина
Компанец Дарья

Определение

- способ организации национального хозяйства, при котором материальные ресурсы составляют государственную собственность, а вся хозяйственная деятельность направляется посредством централизованного планирования (Борисов Е.Ф. Основы экономики).

- это централизованное государственное управление, которое заставляет все предприятия выполнять плановые директивы (обязательные задания) с помощью приказов и других внеэкономических методов (Мухаев Р. Т. История государственного и муниципального управления).

Социалистическая доктрина



- сознательное регулирование жизни общества и каждого в отдельности;
- государственный план;
- монополизация;

- искоренение неравенства;
- централизованность;
- адресность;
- директивность.



Характерные признаки командно-административного государственного управления

- прямое управление из центрального, высшего эшелона административной власти;
- все переходит под контроль государства;
- государственная номенклатура производит непосредственное управление с помощью распорядительных документов;
- уничтожение рыночных отношений;
- строгая цензура.

Положительные черты:

- тотальный административный контроль;
- фильтрация ассортимента товаров;
- равномерное распределение ресурсов.

Противоречия системы:

- центр не в состоянии охватить всю экономику и каждое предприятие своим руководством;
- качество принимаемых решений зависит от личности руководителя;
- отсутствие гибкости в принятии решений.

Спасибо за внимание!